#### CHENGSHI-CHENGZHANG

### 向着太阳,绽放

■文涛中学911班 王诗彤

候的我,由于生得太矮小,后来总 是被兄弟姐妹们排挤,这就导致我 沉默寡言。尽管如此,我还是很希 望自己能够获得挺拔的身姿,迎接 太阳的照耀。

终于盼来了飒飒的秋风,主 人带着竹篓走向我们。可正当我 欣喜着机会终于来临的时候,命 运却给了我沉重的打击——只剩 下我时,一阵大风吹来,将我吹走 了,而主人似乎也并不在意。这打 击几乎让我对世界失去了信心。 飘飘荡荡,我竟落脚于幽深峡谷之 中的一片荒芜之地! 这里,没有妈

我是一颗向日葵种子。小时 妈的怀抱,没有主人的关照,只有 忽视,但心头还是无故又多添些许 "身材"越来越饱满,似乎已有什么 一条小溪从我的身边淌过。虽然 很清澈,但由于没有阳光透过,显 得死气沉沉。我的心顿时充满了 悲凉——在这寂静的峡谷,我的生 命将毫无意义!

> 正在我极度失落时,身后传来 一阵欢快的口哨声。我转过身去, 的意义。于是,我不再沮丧,带着 原来是一株狗尾巴草。它打量着 我,笑着说道:"你好!新来的!"

它的言语打破了沉寂,山谷中 下子热闹起来。原来这山谷里 还是有许多生命存在的。看着它 们欢笑、嬉闹,而我只能孤零零地 站在一旁。虽然已经习惯被这样 伤感。这时,一株小野花似乎看穿 了我的心,向我喊道:"你,是一粒 优秀的种子,只要你愿意,在这荒 独有的美丽……"

我细细地咀嚼着,品味着其中 小野花的鼓励,将自己深深地埋藏 于土壤之中,为春天的萌发做着准 备。我开始努力地吸收营养和水 分,不断地壮大自己,性格也有所 变化。而且,这变化自己都能明显 察觉,原来沉默寡言的我,变得越 来越自信与活泼了。渐渐地,我的

力量在我体内积蓄滋长。

细密的春雨湿润了我身边的泥 土,温暖的春风唤醒了我萌发的第一 凉的峡谷之中,你也能绽放出自己 缕意识。我用尽全部的力量,聚齐了 全部的精神,挣脱了生命的枷锁破土 而出。那一刻,我重生了。我实现了 自己的梦想。我,终于开花了!

阳光蔓延进来,在山谷中洒下 一片春晖。小溪金光闪闪,泛起阵 阵微波,水面倒映出一个金光闪闪 的身影——我。我傻傻地看着自 己的模样,笑了! 因为,我战胜了 困难,获得了自信,取得了成功!

指导老师 王雅红



■百花小学404班 屈弋循

是一片星空,那它便是一颗最灿烂 的星;如果生活是一片广阔无际的 草原,那它就是奔驰在草原上的一 匹骏马。"它"是童年的点缀,是鼓 励的化身,更是爱的真谛。

"砰,砰,砰!"厨房里传来切 螃蟹的声音。只见奶奶手起刀 落,一只螃蟹见事不好,趁奶奶没 注意,撒腿就跑,十腿并用,不知 溜到何处了。奶奶在蒸螃蟹的时 候才发现少了一只,于是开始了 家庭大搜查。

次围捕行动宣告失败。

月黑风高的夜晚,西北风透过 窗的缝隙呼呼作响,路灯在树影丛 中若隐若现。我摸黑去上厕所,突 然听到从书房间传来窸窸窣窣的响 声。"啊!"大家被我的尖叫声吵醒, 个个身穿睡衣,冲到我的面前。

"怎么了,怎么了?"

窣的声音时断时续。对动物学"精

如果说生活像一片蔚蓝的大 劲一挪,查看冰箱后面有没有;妈 的声音。循着声音,我们来到了书 子你能行!""放松心理。"一家人鼓 海,那它就是大海里的一叶小舟,妈到杂物间去寻找;奶奶把厨房的房,看来这是一只爱学习的螃蟹。励道。我狠狠心,咬着牙道:"螃蟹 乘风破浪,浪里独行;如果说生活 柜子翻了个遍;而我则用废弃的小 大家都害怕在进去时被螃蟹夹一 兄弟,对不住了,别怪我不客气。' 木棍搅开了垃圾桶,然而,都一无 口,一个个退后了三步,倒吸了一 我拿钳子把它的两个大钳子夹掉, 所获,没找到螃蟹的半点踪影。第 口冷气。他们几个人,一个个都把 右手菜刀一个力劈华山。把螃蟹 头缩进衣服里,躲在了我身后。

"老弟老弟,你去试试。"在万 般无奈的情况下,我只好硬着头皮 冲上了战斗前线。我右手拿着菜 刀,左手拿着钳子,士气低落地进 去了。就看见一个纸板箱子上面 蹲着一只螃蟹,正挥舞着大钳子怒 视着我,好像在对我挑衅:"你来 "嘘!大家听……"那窸窸窣 呀,你来呀。"我挥舞着菜刀表示吓 唬吓唬它。没想到它不吃这一套, 爸爸趴在地上,脸贴着地往沙 通"的老哥和生活经验丰富的奶 两只钳子夹住了菜刀。我吓了一 发底下张望;大力士老哥把冰箱使 奶,迅速得出结论,这是螃蟹爬动 跳,深怕它会顺着刀夹我一口。"孩

齐头并断。留下一家人的兴奋。 围剿螃蟹行动成功了!

"捉螃蟹行动"拉上了帷幕,这 只螃蟹最后也成了我们餐桌上的 美味,但捉蟹时的紧张欢乐依然记 忆犹新。后来我才明白过来,其实 爸爸、妈妈、奶奶和哥哥哪个不敢 呢?是他们的鼓励,让我克服了心 中的胆小,是他们给予了我一个实 践的机会让我终于跨出了勇敢的

指导老师 徐艳杰



## 小康生话来了

■东湖小学三(4)班 叶辰怡

"小康生活来了",就从我外公外婆家说起 吧! 我的外公外婆家住在林埭镇华丰村,现在他 们不愁吃不愁穿,过着跟城里人一样的小康生 活。我每个星期天回乡下看外公外婆,外婆总是 从菜市场买来我喜欢吃的鱼虾,再加上自己种的 新鲜蔬菜,让我吃得可开心了……

以前外公外婆都要去田里劳动,非常辛苦,现 在田地统一租出去了,还有收入,他们还经常给我 和妹妹买玩具、买好吃的东西,我感觉很幸福!

现在,村里一直在搞美丽乡村建设。环境变 美了,河道清洁了,还能看见屋后小河里的鱼儿 游来游去,甩着小尾巴向我表示友好呢!妈妈帮 着建起了小花园,竹篱笆边种了好多玫瑰花,还 有其它各种各样的花,在家里就能欣赏到美丽的

村里还有文化礼堂,过年过节还看到许多像 我外公外婆一样的老人在聚会和说唱,他们脸上 都是幸福的笑容。

现在外婆已领取国家发的养老金了,再不用 种田了,你们说这是不是小康生活到我家啦!



■石榴熟了 崇文小学105班 朱欣妍 指导老师 全 跃



■花间小鹿 实验小学404班 高子渝

## 书,改变了我的生活

■东湖教育集团独山港中学黄姑校区701班 葛 燕

射在我的书桌上。微微抬起头,映 入眼帘的是一轮将要沉入地平线 的红日。它把仅剩的光洒向大 腔。不知为何,这阵墨香让我感到 地,使得光透过叶子间的缝隙,在 宁静。像是有种魔力,能让我耐心 理。"勿以恶小而为之,勿以善小而 开一本泛黄的书,深吸一口那令我 地上留下一片斑驳的光影

手捧茶杯,呷一口茉莉花茶, 品读一本好书,这就是黄昏时最惬 意的时光。

从识字起,书就一直陪伴着 不过,它的魅力,我到小学三

年级,才真正领略到。

一缕微弱的阳光透过窗户,斜 外书时,书是新的,翻开书页,一种 长袍翩翩的少年郎。我还曾梦回姑 一切由自己决定,不要把得失看得 香味在我的鼻间萦绕。我低下头, 苏,那位白衣胜雪的君子抚琴喃喃 嗅了嗅,一阵淡淡的墨香涌进鼻 地读完一本书。

大陆。此后,我去过云梦的莲花坞; 我当不知道这件事的来龙去脉,不 辉煌;观赏兰陵的金星雪浪……我 还曾梦回大唐,见到了那位提笔写 我依稀记得自己读第一本课 华浓。"面如冠玉的、名叫李太白的 失不论。"教会我怎么做人、做事,

道:"采之欲遗谁,所思在远道。"

除此之外,书还教给我许多道 不为。"告诉我善事争着做,恶事不 因为这本书,我发现了一个新 要做。"未知全貌,不予置评。"告诉 尝过姑苏的天子笑;目睹不夜天的 知道一个人的真正面貌时,不要妄 加评论。"孝重千金,日减一斤。"教 给我孝敬父母要及时,不要让自己 下:"云想衣裳花想容,春风扶槛露 有悔恨。"是非在己,毁誉由人,得

太重,做事,只求问心无愧。

微风吹过,旁边的茉莉花茶早 已凉透。我将它一饮而尽,重新翻 痴迷的书香,陶醉在这个更广阔的 世界。

骄阳正好,微风不燥,正当年 少时,有幸结识了书这个朋友。为 它而动容时,它也改变了我的生 活。雨悄然莅临人间,而书就与它 一起轻叩着我的心房。

指导老师 崔玥颖

## 难忘的运动会

■叔同实验小学502班 陆吴箎竞

带来一片喜悦。在这凉爽而美丽 的日子里,学校也终于迎来了同学 们翘首期盼的运动会。

你听,校园里的喇叭声,播放 是没话说。 着音乐声,加油呐喊声,以及裁判 的口令声,还有同学们的欢歌笑语 声。这些声音汇聚在一起,真的像

把天也给震塌一般,哈哈哈! 你看,操场上人头攒动,好不 热闹!参加比赛的同学,一个个 精神抖擞,摩拳擦掌,像一只只小 过几次交接,我们班的同学拼尽了 钻进篮筐,我为班级增加到了分 老虎,随时准备出击。周围站着 全力,但到了后半程,由于体力消 数,十分激动、自豪。比赛进行得

的小旗、气球,竭尽全力扯开嗓 赛,只得了第三名,让我感到有点 个班的比分十分接近。我们班的 子,大声地呼喊着,似乎在进行 可惜。 "亮嗓子比赛"一样,那股劲头,真

班的几支队伍也不甘示弱,紧紧地 轮到我,我憋足劲,像下山猛虎一 跟随在后,并且在逐渐追上来。到样,冲上赛场,一个运球绕过,一个 们,我咬紧牙关,奋力向前,虽然经 篮,球在空中划出一道美丽弧线,

金秋送爽,果实累累,给大地 的啦啦队员一个个手拿五彩斑斓 耗太大,没能扭转局势,输掉了比 十分激烈,你进一个,我进一个,三

比赛队员在老师和同学的加油声 但我们没有气馁,在接下来的 中精神倍增,人人奋勇,随着手感 篮球运球投篮比赛中发挥出色,给 的到来,球像听话的孩子一般,一 接力赛开始了,我们组像箭一 我留下了深刻的印象。刚开始,我 个接一个钻进筐内……随着结束 样冲了出去,迅速领先,后面其他 们的队员和别班的队员不相上下, 比赛的哨声响起,我们赢了。欢呼 声响彻云霄。

短暂的两天运动会,落下了帷 了转弯处,他们一个猛冲超过了我 移步转圈,然后,轻舒猿臂——投 幕。然而同学们那一张张笑脸还 在我眼前浮现;同学们热情的加油 声还在我耳边回荡……

指导老师 毛保华

## 我的小手

■实验小学教育集团黄姑实验学校202班 褚思岚

我的小手很小很小, 按出来的手印很浅很浅, 却可以提起很重很重的东西。

我的小手很小很小, 能握住的东西很少很少, 却可以握住很多很多童年的美好时光。

指导老师 王 晓

# 我想变成一只兔子

■实验小学501班 夏王雨

当我从睡梦中醒来,我已变成了一只兔子: 两只又大又长的耳朵,小巧玲珑的三瓣嘴,绒球 般的尾巴,全身披着白色的绒毛。哇,我真美啊!

我跑到树林里去撒欢,和小松鼠比美貌,和 小猴子比跳高,见到了许多像一把把小伞的蘑 菇。我走到小河边,看见小河边的景物倒映得多 么美妙,大自然真美啊!

我到草原上尽情奔跑。我跑啊,跳啊,心里 可高兴啦,我迎着风跑着,能感受到风从我脸上 呼啸而过的刺激凉爽,把我的耳朵都吹弯了,绒 毛也直立起来。我高高一跳,感觉自己都能碰到 天空了。玩累了,我看见脚下那沾满露珠的草 地,我饿极了,就低下头去吃那些鲜嫩的草,我感 觉草是兔子一生中最最美味的食物了。

我来到小山上看星星。夜晚,星空无比闪 耀,皎洁的月光洒向大地,天上的星星为这块夜 幕做起了装饰,周围有许许多多的萤火虫在翩翩 飞舞,许多动物都回家了,我还不想呢,我要和萤 火虫一起玩耍。这时,昆虫合唱队开始唱歌了, 蟋蟀一声响起,合唱队发出了交错的声音,那声 音很悦耳。我好像听到了远处传来一阵阵狼的 嚎叫,大事不妙!我赶紧跑回了自己的窝里,怀 着害怕的心睡着了……

第二天早上,当我睁开眼睛时,发现自己回 到了原来的家,躺在自己的床上,已经变回了人 的模样。我心想:如果我可以变,我一定要变成 一只自由自在、活泼可爱的兔子!

指导老师 孙维佳

